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ІНКЛЮЗИВНІ ІГРИ ТА ІГРАШКИ ЯК ЗАСІБ ВСТАНОВЛЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ 

КОМУНІКАЦІЇ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Сьогодні однією з актуальних педагогічних проблем є інклюзивна освіта. 

Формування інклюзивного освітнього середовища на засадах дитиноцентризму 

– це створення ситуації успіху для навчання і виховання дитини з особливими 

освітніми потребами (ООП): повага, увага до неї та прагнення знайти 

оптимальний спосіб для її ефективного навчання. До основних характеристик 

освітнього інклюзивного середовища доцільно віднести його розвивальну 

спрямованість, змістовну насиченість, варіативність можливостей та 

інтенсивність комунікативної взаємодії. У процесі взаємодії з освітнім 

інклюзивним середовищем дитина з ООП набуває життєвих компетентностей, 

опановує способи виконання діяльності, отримує необхідний досвід [1]. 

Оскільки кожна дитина має право на освіту, то в навчальних закладах  

враховують потреби дітей та можливість різного сприйняття навколишнього 

середовища. Звичайно, для різних категорій школярів існують різні навчальні 

заклади, де можуть навчатися діти з однаковими нозологіями або специфічними 

здібностями, але практика показує, що дітям легше адаптуватися не в 

замкнутому соціумі ідентичних особистостей, а в різноманітному. Інклюзивна 

освіта пояснює суспільству прості, але потрібні речі: всі діти мають право на 

здобуття освіти незалежно від того, які у них здібності чи можливі відхилення 

від норми. Концепція інклюзивної освіти відображає одну з головних 

демократичних ідей – всі діти – цінні й активні члени суспільства [2]. А щоб всі 

діти були активними членами суспільства, потрібно розвивати їх комунікативні 

навички. Одним із ефективних засобів для ефективної комунікації в освітньому 

середовищі з дітьми з ООП є використання інклюзивних ігор та іграшок. 

Варто зазначити, що сьогодні інклюзивність активно захоплює і світ 

іграшок. Виробники створюють їх різними: з недосконалими пропорціями, 

іншим кольором шкіри чи інвалідністю. Популяризація таких іграшок є 

важливою частиною у вихованні дітей нового покоління. Це сприяє соціалізації 

дітей з особливостями розвитку і допомагає звичайним малюкам та їхнім 

батькам подолати страх перед інвалідністю. 

Діти з різними нозологіями часто відчувають себе в соціумі сегрегованими. 

Інклюзивні іграшки покликані виправити цю соціальну несправедливість. Перш 

за все це ляльки, які відходять від прийнятих у суспільстві стереотипів про 

ідеальну зовнішність і відображають реальних людей різними, тобто 

справжніми.  Часто можна поспостерігати за дитиною під час гри і побачити, що 

вона ту ляльку не бере, до прикладу, або відкидає. Тоді є привід педагогам і 

батькам поговорити з дитиною й поцікавитися, а чому так. 
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Інклюзивні ігри - це інноваційний підхід, який сприяє включенню та 

взаємодії всіх учасників, незалежно від їхніх особливостей та потреб. Ці ігри 

допомагають створити сприятливу атмосферу співпраці, розуміння та 

заохочують взаємодію між всіма учнями. Це ігри, де кожен учасник має 

можливість відчути себе важливим та включеним у навчальний процес. 

Один з головних аспектів інклюзивних ігор - це їхня спрямованість на 

покращення комунікації між учасниками. Граючи разом, учні навчаються 

співпрацювати, висловлювати свої думки, слухати одне одного та вирішувати 

конфлікти шляхом конструктивного спілкування. Це допомагає поліпшити 

навички ефективної комунікації та розвиває вміння взаємодіяти в колективі. 

Крім того, інклюзивні ігри сприяють розвитку емпатії, толерантності та 

соціальних навичок учасників освітнього процесу. Вони надають здобувачам 

освіти можливість взаємодіяти з різними людьми, розуміти та поважати їхні 

індивідуальність та потреби, що сприяє побудові позитивних взаємин та 

взаємодії. Участь у цікавих  інклюзивних іграх стимулює учнів брати активну 

участь в освітньому процесі та підвищує їхню мотивацію до навчання.  

Наведемо кілька прикладів таких інклюзивних ігор, які допомагають 

ефективній комунікації.  

Імпровізація. Ця вправа  підійде для дітей будь-якого віку. Вчитель вибирає 

тему, з якою діти знайомі або просто люблять, і просить їх спілкуватися на цю 

тему протягом 2 хвилин. Після цього варто ускладнити завдання: вибрати іншу 

тему і збільшити час спілкування до 3 хвилин. 

Відгадування емоцій. Варто підібрати казку або історію з емоційним 

змістом, прочитати її дитині і дати  запитання: «Чому головний герой 

розсердився?», «Що відчуває зараз цей персонаж? Чому?» Підвищення 

емоційного інтелекту навчить дитину зчитувати емоції інших людей і реагувати 

відповідно. Кращі співрозмовники - саме ті, які розуміють почуття інших. 

Рольова гра. Можна скласти картки з різними видами діяльності. Картки 

можуть мати у своєму складі: гру з другом, де треба поділитися іграшкою; 

суперечка з другом; бути вчителем; бути наляканим чимось. 

Витягуючи картки, діти зображують те, що знаходиться на них. Це допоможе 

дітям навчитися дивитися на ситуацію з різних точок зору, а також розуміти  

інших людей. 

Таким чином, інклюзивні ігри є важливим стимулом для покращення 

комунікації учасників освітнього процесу. Вони створюють сприятливе 

середовище для взаємодії та співпраці, сприяють розвитку комунікативних 

навичок та підвищенню загального рівня спілкування. 
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ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ НА СОЦІАЛІЗАЦІЮ 

ДИТИНИ-ДОШКІЛЬНИКА 

 

Реалії сьогодення засвідчують загальне зниження рівня читацької 

активності, пріоритет аудіо-та аудіовізуальних засобів отримання інформації. 

В реаліях сьогодення вченими Л. Артемовою, І. Бех, А. Богуш,  

А. Капською, Л. Коваль, В. Кузь, О. Кононко, Р. Прімою, О. Савченко та ін. 

досліджуються проблеми оновлення змісту освіти, створення належних умов для 

формування особистості дитини дошкільного віку, її розвитку й виховання.  

Особлива увага науковців і практиків прикута до процесу соціалізації 

дитини у контексті негативного впливу ЗМІ на дошкільників.  

В. Абраменкова, Л. Масол довели, що сучасна дитина-дошкільник 

більшість часу перебуває під впливом ЗМІ, що неухильно позначається на її 

індивідуальному розвитку і соціальному становленні. Це надає підстави визнати 

ЗМІ потужним фактором соціалізації сучасних дітей дошкільного віку. 

Визначення соціалізації як педагогічної проблеми передбачає розуміння 

того, що педагогіка як наука про педагогічні процеси, покликана з’ясувати 

структуру соціалізації, її взаємозв’язок з вихованням та розвитком особистості, 

шляхи, засоби, організаційні форми залучення вихованців у соціальні стосунки, 

педагогічні умови оптимізації пізнавання дитиною соціальної дійсності та 

досягнення необхідного рівня соціальної компетентності [1, с. 42]. 

Визначальним фактором соціалізації дітей дошкільного віку є дитяче 

співтовариство, або співтовариство однолітків.. 
Сьогодні в систему виховних інститутів активно входить такий фактор, як 

засоби масової інформації.  
Засоби масової інформації традиційно поділяють на пресу, радіо, 

телебачення, комп’ютер, інформаційно-комунікаційні технології, Інтернет, 

рекламу.  

С. Семчук, аналізуючи результати досліджень зарубіжних учених 

наголошує, що дітей, які регулярно споживають продукцію засобів масової 

інформації, відрізняють такі їх характеристики: швидке та асоціативне мислення; 

поверхневість і стереотипність запитань та відповідей на запитання інших; 
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